

Die Staatsministerin

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM FÜR SOZIALES UND VERBRAUCHERSCHUTZ
Albertstraße 10 | 01097 Dresden

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Durchwahl
Telefon +49 351 564-5601
Telefax +49 351 564-5791

Ihr Zeichen

Ihre Nachricht vom

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
41-0141.51-15/572

Dresden,
9. Oktober 2015

**Kleine Anfrage der Abgeordneten Cornelia Falken, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 6/2742**

Thema: Betreuungsgeld in Sachsen

Sehr geehrter Herr Präsident,

namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Wie viele Eltern haben in Sachsen bisher das so genannte Betreuungsgeld beantragt und damit auf einen Platz in einer Kindertagesstätte verzichtet? (Bitte Aufstellung nach jeweiligen Landkreisen und kreisfreien Städten!)

Die Anzahl der erfassten Anträge auf Betreuungsgeld können der nachfolgenden Tabelle entnommen werden.

Name	Anzahl
Stadt Chemnitz	1843
Stadt Dresden	3984
Stadt Leipzig	3705
Erzgebirgskreis	2696
Mittelsachsen	1978
Vogtlandkreis	1511
Zwickau	2284
Bautzen	1928
Görlitz	1809
Meißen	1460
Sächsische Schweiz-Osterzgebirge	1708
Leipzig	995
Nordsachsen	612

Frage 2: Wie viele dieser Anträge wurden bisher bewilligt?

In der folgenden Tabelle sind die Bewilligungen pro Landkreis aufgeführt.

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
für Soziales und Verbraucher-
schutz
Albertstraße 10
01097 Dresden

Name	Bewilligungen
Stadt Chemnitz	1666
Stadt Dresden	3513
Stadt Leipzig	3224
Erzgebirgskreis	2427
Mittelsachsen	1671
Vogtlandkreis	1385
Zwickau	2049
Bautzen	1727
Görlitz	1467
Meißen	1286
Sächsische Schweiz-Osterzgebirge	1500
Leipzig	892
Nordsachsen	542

Frage 3: Wie hoch ist der Anteil von Alleinerziehenden an den Beziehenden des Betreuungsgeldes?

Für die nachfolgende Berechnung des Anteils der Alleinerziehenden an den Beziehern von Betreuungsgeld wurden Antragsteller mit dem Familienstand ledig, geschieden oder verwitwet berücksichtigt.

Name	Gesamtzahl der Bezieher von Betreuungsgeld	Anteil Alleinerziehende in Prozent
Stadt Chemnitz	1860	48,60%
Stadt Dresden	4080	51,05%
Stadt Leipzig	3730	51,13%
Erzgebirgskreis	2708	41,14%
Mittelsachsen	1901	53,34%
Vogtlandkreis	1512	43,52%
Zwickau	2296	45,30%
Bautzen	1947	46,74%
Görlitz	1817	50,52%
Meißen	1464	54,51%
Sächsische Schweiz-Osterzgebirg	1722	56,04%
Leipzig	999	53,35%
Nordsachsen	613	47,31%

Mit freundlichen Grüßen


Barbara Klepsch